
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 

Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

            την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

           την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: «Ψήφισμα εργαζομένων ΕΣΠΑ στις δομές του Δήμου Σητείας» 

Κ.κ. Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 15-4-2026 Ψήφισμα των εργαζομένων ΕΣΠΑ 

στους Παιδικούς Σταθμούς και ΚΔΑΠ ΑμεΑ «ΔΗΜΗΤΡΑ». Σύμφωνα με αυτό οι 

εργαζόμενοι εκφράζουν την έντονη αντίθεσή τους στις επιχειρούμενες αλλαγές για 

τη στελέχωση και την αναμόρφωση του τρόπου λειτουργίας των Παιδικών Σταθμών 

και των ΚΔΑΠ ΑμεΑ. 

Οι εργαζόμενοι τονίζουν, ότι η επιχειρούμενη σύνδεση της χρηματοδότησης και της 

μισθοδοσίας αποκλειστικά με τον αριθμό των ενεργοποιημένων vouchers 

(κουπόνια) μετατρέπει την κοινωνική πρόνοια σε «επιχείρηση» και τους 

εργαζόμενους σε αναλώσιμο προσωπικό.  

Ειδικότερα για το Δήμο Σητείας οι εργαζόμενοι ΕΣΠΑ έχουν προσληφθεί με τις 

αδιάβλητες διαδικασίες του ΑΣΕΠ, έχουν υψηλή εξειδίκευση, εμπειρία και 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Σε δύο Παιδικούς Σταθμούς και στο ΚΔΑΠ 

ΑμεΑ το προσωπικό ΕΣΠΑ αποτελεί το 100% των εργαζομένων. Στους υπόλοιπους 

σταθμούς στο Δήμο το ποσοστό αγγίζει το 50-55%. Παράλληλα και η καθαριότητα 

στο σύνολο των δομών καλύπτεται κατά 95% από προσωπικό ΕΣΠΑ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2038

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



Με τις διαφαινόμενες αλλαγές στο προσχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών, 

33 εργαζόμενοι κινδυνεύουν με απόλυση, μειώσεις μισθών  ή εργασιακή 

περιπλάνηση.  

Υπάρχουσες δομές επίσης κινδυνεύουν με υποβάθμιση ή λουκέτο. Ειδικά για το 

ΚΔΑΠ ΑμεΑ τη μοναδική δομή στη Σητεία που εξυπηρετεί 25 ευάλωτα άτομα, ο 

κίνδυνος είναι ορατός. Η σύνδεση «εσόδων – μισθού» θα επιφέρει κλείσιμο σε μια 

δομή που το κόστος του εξειδικευμένου προσωπικού (περίπου 18.000 ευρώ/ το 

μήνα) υπερβαίνει τα έσοδα των vouchers (11.500 ευρώ/ το μήνα). 

Οι αλλαγές που σκοπεύει να επιφέρει το νέο νομοσχέδιο θα επιφέρουν παράλληλα 

σημαντικές αλλαγές για την εύρυθμη λειτουργία των δομών. Οι Δήμοι δεν θα 

μπορούν να προσλαμβάνουν προσωπικό την 1η Σεπτεμβρίου καθώς θα πρέπει 

πρώτα να έχει ολοκληρωθεί ένας ολόκληρος γραφειοκρατικός Γολγοθάς. Οι 

υπηρεσίες του Δήμου θα επιφορτιστούν με πρόσθετο διοικητικό κόστος, καθώς θα 

πρέπει να προσδιορίζουν σε ετήσια βάση τις ανάγκες των δομών, θα πρέπει να 

επιλέγουν προσωπικό από μια «δεξαμενή» προσωπικού, θα πρέπει να υποβάλλουν 

αιτήματα για προσλήψεις στην ΕΕΤΑΑΑ συνοδευόμενα αποκλειστικά από απόφαση 

της δημοτικής επιτροπής του Δήμου και μόνο όταν ενημερωθούν για τις αξίες 

τοποθέτησης vouchers μόνο τότε θα μπορούν να αναμορφώνουν το 

προϋπολογισμό τους, καθώς στο προηγούμενο στάδιο δεν θα υπάρχουν οι σχετικές 

πιστώσεις. Παράλληλα στο προσχέδιο νόμου δεν γίνεται καμία αναφορά για τα 

κόστη συντήρησης κτιρίων, τροφείων και αναλώσιμων για τις δομές. 

Οι εργαζόμενοι αιτούνται: 

Να αποσυρθεί άμεσα η πρόβλεψη για σύνδεση της χρηματοδότησης των δομών και 

της μισθοδοσίας του προσωπικού με τα vouchers 

Μόνιμη και σταθερή χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για όλες τις 

δαπάνες (μισθοδοσία, κτίρια, σίτιση) 

Νομοθετική ρύθμιση για την μονιμοποίηση 33 εργαζομένων που έχουν αξιολογηθεί 

από τον ΑΣΕΠ και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους επί σειρά ετών 

Καμία απόλυση – Καμία υποχρεωτική μετακίνηση 



Κ. κ. Υπουργοί, 

Σε μια περίοδο εθνικής κρίσης υπογεννητικότητας, η πολιτεία οφείλει να προβεί σε 

όλες τις απαιτούμενες ενέργειες και να στηρίξει με σταθερή χρηματοδότηση από 

τον κρατικό προϋπολογισμό τις δομές των Δήμων προκειμένου να συμφιλιωθεί η 

οικογενειακή και επαγγελματική ζωή των γονέων, να στηριχθούν οι μονογονεϊκές 

οικογένειες και οι οικογένειες με παιδιά ΑμεΑ. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και την εξέταση των αιτημάτων των 

εργαζομένων ΕΣΠΑ Παιδικών Σταθμών και ΚΔΑΠ ΑμεΑ «Δήμητρα». 

Επισυνάπτεται το σχετικό ψήφισμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  



 




